2024年7月11日 星期四

"深学争优、敢为争先、实干争效"行动

·块锂电池的智能化加工

泉州大院大所为企业极柱铣削机装上"眼睛"

本报讯 (融媒体记者王树帆 实习 生王梓涵 肖培滨 文/图)盛夏时节,南 安市立亿德智能科技有限公司的生产车 间里异常忙碌,企业技术人员正和泉州 华中科技大学智能制造研究院(以下简 称"泉州华中研究院")的技术团队通力 配合,调试着一台极柱铣削机。这台智能 化设备专门用于新能源锂电池的加工, 安装调试后将发往宁德时代使用。

在新能源电池的生产制造或回收利 用中,需要对电池正负极柱存留的残渣 进行铣削加工,这道工序以往依靠人工完 成,配以辅助设备检测加工后的清洁度。 "如果清洁度不够,须再退回做人力加工 处理,如此反复,直到达到要求,这种方式 效率低且良品率不高。"泉州华中研究院 机器视觉研发部部长钟治魁说,泉州华中 研究院与立亿德联合研发的这款智能化 极柱铣削机,"通过采用传感器识别技术、 机器视觉技术和数控技术,实现了对电池 正负极柱的全自动化铣削加工。

钟治魁介绍,视觉技术的应用为极 柱铣削机装上了"眼睛",通过视觉对电 池正负极柱拍照、扫描,实现电芯极柱 2D 视觉读码,再通过3D 视觉自动识别 和补偿位置信息,最终完成电池极柱精 密加工,"视觉扫描精度达到0.03毫米, 加工精度为0.05毫米"。研究院自主开发 的数控系统则控制着整台设备的作业流



程,所有参数都可以在操作面板上预设, 并实现生产数据可追溯管理。

"有了泉州华中研究院的帮助,我们

接连开发出多款新能源电池加工设备, 成功开辟了一项市场业务。"立亿德总经 理胡高尚告诉记者,相比传统加工方式,

极柱铣削机将生产效率提高数倍之多, 而且良品率也提高到了96%,目前已向 宁德时代供应6台极柱铣削机。

泉州台商区企业拥抱新质生产力

全国首台50吨电动重型叉车出海在即

本报讯 (融媒体记者游怡冰 黄枫 通讯员吴志勇 文/图)新能源是近年来 工业企业激烈角逐的新赛道。近日,由华 南重工生产的全国首台重量达50吨的 电动重型叉车在泉州台商区正式下线,

在泉州台商区华南重工的生产厂房 内,各条生产线加紧运转,在有关负责人 的带领下,记者见到了这台50吨的"庞 然大物"。这辆叉车除了是"巨无霸"外, 内部还"暗藏乾坤",科技感十足。作为全 国首台成功下线的50吨电动重型叉车, 该产品从研发到生产下线,仅仅耗时8 个月时间,在前期产品研发设计阶段更 是攻克了不少技术难点。最终,华南重工 以过硬的技术和生产效率,战胜了国外 同行,成功拿下日本客户的订单。"整部 车低能耗低噪声,操控性强,电池好。"福 建华南重工机械制造有限公司总经理郭 俊锋介绍,整部车的控制系统在行业内 比较先进,而且电池采用的是宁德时代 电池,这在世界上影响力也比较大。目前 同行业中,只有他们公司生产出50吨的 电动重型叉车,其他公司都还没有。

一次充电2个小时,就能持续作业 8-10个小时。在省"力"的同时,电动叉 车在维护成本方面也较同吨位燃油叉车 更具优势。据介绍,这台电动重型叉车还 可以通过刹车制动的方式,实现动能回 收,进一步延长电动车的续航能力,且吨 位越大,能量转化越明显。"车辆有能量



回收功能,每一次减速都会实现对电池 的一个充电。"华南重工机械制造有限公 司副总工程师郭海波说。

记者了解到,作为国内最早投入电 动化工程机械研发的公司之一,华南重 工在2018年就瞄准了新能源赛道,进一 步细化机械制造领域市场。在电动重型 叉车、电动挖掘机、电动装载机的机电液 一体化以及三电集成系统方案均实现了 自主研发,积累了大量技术沉淀。目前该

公司全领域产品中电动机械占比已达 30%,并逐年稳步提升。接下来,华南重 工将计划开辟专门化的电动机械生产厂 房,加快新产品研发,为泉州台商区机械 制造产业转型发展注入新动力。

德化公路分中心完善 绿化管养措施

国省干线公路 "换新衣"

本报讯 (融媒体记者陈淑华 通讯员 王开斌 张英泗 陈元森)近期,德化公路分 中心紧抓夏季公路绿化管理关键节点,进 一步完善各项绿化管养措施,结合半年度 公路普修,全面加强夏季绿化养护管理工 作,确保各类植物正常生长,改善绿地景观 效果。目前,德化境内的国省干线公路路容 路貌焕然一新。

5月下旬开始,强降雨频繁,造成国省道 路侧的绿化乔木出现倒伏倾斜现象。德化公 路分中心各公路站及时组织人员进行绿化 抢险,冒雨进行扶正作业,并全面检查绿化 乔木支撑情况,及时加固绿化乔木的支撑设 施。公路站集中人力对绿地内的杂草进行全 面清理和修剪,提升绿地草坪的景观效果。 夏季高温梅雨季节雨水多,病虫害严重,各 公路站养护人员结合药物治理,为乔灌木分 类喷药,有效地进行虫害防治,同时修剪病 虫枝、过密枝、枯死枝、下垂枝等,有效控制 了病虫害的蔓延,又能保持树形优美,之后 加强水肥管理,确保乔灌木迅速恢复生机。

墨韵颂党恩 廉洁守初心

泉州市直机关庆祝中国共产党成立103周年书法展开幕

本报讯 (融媒体记者吴宗宝 通讯 员杨进发 实习生钟熠婷)为庆祝中国共 产党成立103周年,深入学习贯彻习近 平总书记"7·9"重要讲话精神,扎实推进 党纪学习教育走深走实,7月10日,"墨 韵颂党恩 廉洁守初心"泉州市直机关庆 祝中国共产党成立103周年书法展在泉 州市公共文化中心工人文化宫开幕。

本次书法展由市委市直机关工委、 市总工会、市文联联合举办,自5月中 旬开始征集作品,在7月10日至7月 16日期间展出。在近百幅参展书法作 品中,篆、隶、楷、行、草五体皆备,中堂、 对联、扇面等形式皆有,主题突出、艺术 精湛、风格多样。大家用书法形式生动 形象地阐释党纪,传承弘扬博大精深的 中华优秀传统文化,生动传递了对党纪 学习教育的思想认识。

活动负责人表示:"希望通过本次展 览,丰富机关文化生活,进一步引导机关 广大干部职工涵养浩然正气,始终做到 忠诚、干净、担当,为推进中国式现代化 泉州实践展现党建担当、贡献力量。'



2024年6月泉州市 城乡人居环境整治考评情况

6月份,市城市管理局考评中心抽评10个 县(市、区)、145个乡镇 抽证245个村屋 06

| | | <u>/</u> 区环境卫生,主要成绩 | ДН 1 • |
|---------|-------------------------------------|---|----------------|
| 类别 | 排名 | 县(市、区) | 成绩 |
| 县(市、区) | 第一名第二名 | 台商投资区 | 91.71 |
| | 第三名 | 永春县 惠安县 | 90.98 |
| | 第四名 | 泉港区 | 89.90 |
| | 第五名 | 聚准区 晋江市 | 89.87 |
| | 第六名 | 石狮市 | 89.75 |
| | 第七名 | 洛江区 | 89.69 |
| | 第八名 | 徳化县 | 89.64 |
| | 第九名 | 安溪县 | 89.45 |
| | 第十名 | 南安市 | 89.09 |
| | 排名 | 县(市、区) | 成绩 |
| <i></i> | 第一名 | 晋江市梅岭街道 | 92.80 |
| 一类乡镇 | 第二名 | 晋江市内坑镇 | 92.20 |
| | 第三名 | 晋江市永和镇 | 92.10 |
| | 第四名 | 永春县桃城镇 | 92.02 |
| | 第五名 | 南安市溪美街道 | 92.00 |
| | 倒数 | | |
| | 第一名 | 南安市官桥镇 | 83.25 |
| | 倒数 | 南安市柳城街道 | 01.15 |
| | 第二名 | 南安市柳城街道 | 84.45 |
| | 倒数 | 南安市霞美镇 | 87.00 |
| | 第三名 | | |
| | 第一名 | 石狮市凤里街道 | 93.50 |
| | 第二名 | 泉港区山腰街道 | 93.08 |
| | 第三名 | 台商区东园镇 | 93.04 |
| | 第四名第五名 | 台商区洛阳镇 安溪县蓬莱镇 | 92.96 92.90 |
| | | | 52.30 |
| | 倒数 第一名 | 南安市丰州镇 | 78.83 |
| | 倒数 | | _ |
| | 第二名 | 泉港区南埔镇 | 80.90 |
| | 倒数 | 空 河 日 区 即155 | 0450 |
| | 第三名 | 安溪县长卿镇 | 84.50 |
| 三类乡镇 | 第一名 | 南安市蓬华镇 | 95.80 |
| | 第二名 | 安溪县湖上乡 | 95.65 |
| | 第三名 | 永春县桂洋镇 | 95.50 |
| | 第四名 | 泉港区前黄镇 | 95.40 |
| | 第五名 | 德化县汤头乡 | 95.30 |
| | 倒数 第一名 | 惠安县紫山镇 | 86.50 |
| | | | |
| | 倒数 第二名 | 永春县介福乡 | 87.00 |
| | 倒数 | | |
| | 第三名 | 永春县湖洋镇 | 88.40 |
| 村居 | 第一名 | 安溪县湖上乡上路村 | 96.50 |
| | 第二名 | 泉港区前黄镇凤北村 | 96.00 |
| | 第三名 | 南安市蓬华镇蓬岛村 | 95.80 |
| | 第四名 | 永春县桂洋镇库湖村 | 95.50 |
| | 第五名 | 德化县汤头乡吉山村 | 95.30 |
| | 倒数 第一名 | 泉港区南埔镇天竺村 | 78.00 |
| | 倒数 | | |
| | 第二名 | 南安市丰州镇旭山村 | 78.83 |
| | 倒数 | 南安市官桥镇西庄村 | 79.00 |
| | 第三名 | HIVIDAHALTI | 2.00 |
| | 倒数 第四名 | 南安市柳城街道金街 | 80.25 |
| | | | |
| | 倒数 第五名 | 安溪县龙门镇金狮村 | 81.50 |
| | 倒数 | ☆河口 V KBB/中 V 1→1 | 00.05 |
| | 第六名 | 安溪县长卿镇长坑村 | 83.00 |
| | [70] Mer | 安溪县龙涓乡福都村 | |
| | 倒数 第七名 | 南安市霞美镇霞美村 | 84.00 |
| | | 洛江区马甲镇梧峰村 | |
| | 倒数 | 石狮市鸿山镇莲厝村 | |
| | 第十名 | 晋江市安海镇安平社区安溪县感德镇霞庭村 | 85.00 |
| | 第一名 | 洛江区X308(马甲段) | 96.00 |
| | 第二名 | 德化县乡镇道路(浔中) | 95.00 |
| | | 德化县乡镇道路(三班) | 94.50 |
| | 第一么 | | - 1.00 |
| | 第三名 | 国道228线晋汀市左 | |
| | | 国道 228 线晋江市东 石一安海段 | 69.00 |
| | 倒数 | 石一安海段 | |
| 道路 | 倒数 第一名 | | 69.00 74.75 |
| 道路 | 倒数 第一名 倒数 第二名 倒数 | 石一安海段 南安市乡镇道路(柳城) 国道 358 线晋江市内 | 74.75 |
| 道路 | 倒数 第一名 倒数 第二名 | 石一安海段南安市乡镇道路(柳城) | |
| 道路 | 倒数 第一名 倒数 第二名 倒数 第三名 | 石一安海段 南安市乡镇道路(柳城) 国道 358 线晋江市内 坑一灵源段 永春县乡镇道路(五 | 74.75 |
| 道路 | 倒数名 倒数名 倒三数名 倒三数名 | 石一安海段 南安市乡镇道路(柳城) 国道 358 线晋江市内坑一灵源段 永春县乡镇道路(五 里街) | 74.75 76.00 |
| 道路 | 倒第一 倒然名 倒第二 数名 第三 数名 第三 数名 | 石一安海段 南安市乡镇道路(柳城) 国道 358 线晋江市内 坑一灵源段 永春县乡镇道路(五 | 74.75 76.00 |